1.
Σκοπεύετε να επιστρέψετε στο σχολείο αυτό το καλοκαίρι.

Αν ναι, δεν θα μπορέσετε να κάνετε τη συνηθισμένη καλοκαιρινή σας δουλειά η οποία πληρώνει £5.000 για το καλοκαίρι.


Το κόστος των διδάκτρων είναι £2.000 και τα σχολικά βιβλία κοστίζουν £100.

Ζείτε με την οικογένειά σας, που καλύπτει τα έξοδα διαβίωσής σας τα οποία ανέρχονται σε £1.900.

Ποιο είναι το κόστος ευκαιρίας σας για να επιστρέψετε στο σχολείο αυτό το καλοκαίρι;

Σωστή απάντηση: Το κόστος ευκαιρίας σας για να πάτε στο σχολείο είναι £7.100.

2.
Επιλέξτε τη σωστή δήλωση ή τις σωστές δηλώσεις.

1. Οι οικονομολόγοι χρησιμοποιούν φυσικά πειράματα, στατιστικές έρευνες, και οικονομικά πειράματα.

2. Ένα οικονομικό μοντέλο είναι η περιγραφή κάποιας πτυχής του οικονομικού κόσμου που περιλαμβάνει μόνο αυτά τα στοιχεία που χρειάζονται για τον σκοπό στη διάθεσή σας.

3. Ένα οικονομικό μοντέλο είναι πιο περίπλοκο από τον οικονομικό κόσμο που περιγράφει.

4. Ένα οικονομικό μοντέλο πρέπει να χρησιμοποιεί γεγονότα που προκύπτουν στην καθημερινή πορεία της οικονομικής ζωής. 

Α. οι προτάσεις 1, 2 και 3 είναι σωστές

Β. οι προτάσεις 1και 4 είναι σωστές

Γ. οι προτάσεις 2 και 3 είναι σωστές

Δ. οι προτάσεις 1 και 2 είναι σωστές

Σωστή απάντηση: Δ

3.
Επιλέξτε τη σωστή απάντηση.


Α. Η ποιότητα της εργασίας εξαρτάται από το ανθρώπινο κεφάλαιο.

Β. Το ανθρώπινο κεφάλαιο περιλαμβάνει όλα τα εργαλεία και τα μέσα που χρησιμοποιούν οι επιχειρήσεις για να παράγουν προϊόντα και υπηρεσίες.


Γ. Το ανθρώπινο κεφάλαιο έχει κέρδος.


Δ. Το ανθρώπινο κεφάλαιο σταματάει να αυξάνεται όταν τελειώνετε το σχολείο.


Σωστή απάντηση: Α

4.
Επιλέξτε τον ορισμό που δίνει την καλύτερη γενική εικόνα της οικονομίας.


Η οικονομία είναι η κοινωνική επιστήμη που μελετάει τις επιλογές ________.

Α. που κάνουμε όταν αποφασίζουμε τι να παράγουμε εμείς οι ίδιοι και τι να πουλήσουμε στις αγορές


Β. που κάνει ο στρατός

Γ. που κάνουν οι ιδιώτες, οι επιχειρήσεις, οι κυβερνήσεις, και ολόκληρες οι κοινωνίες καθώς αντιμετωπίζουν τη σπανιότητα

Δ. που κάνουν χρηματοπιστωτικά ιδρύματα.


Σωστή απάντηση: Γ

5.
Ποιες από τις παρακάτω δηλώσεις είναι κανονιστικές και ποιες θετικές;

1. Κατά μέσο όρο, οι Αμερικανοί έχουν μεγαλύτερο δείκτη μάζας σώματος από τους πολίτες οποιασδήποτε άλλης χώρας στον κόσμο.

2. Οι τυφώνες προκαλούν καταστροφές στην ακτή του κόλπου των ΗΠΑ κάθε χρόνο.


3. Οι ΗΠΑ θα πρέπει να ακολουθήσουν το Πρωτόκολλο Κιότο.
4. Όλα τα ταχυφαγεία θα πρέπει να πωλούν υγιεινά γεύματα.


Α. οι επιλογές 1 και 4 είναι θετικές, οι επιλογές 2 και 3 είναι κανονιστικές


Β. οι επιλογές 1 και 2 είναι θετικές, οι επιλογές 3 και 4 είναι κανονιστικές


Γ. οι επιλογές 3 και 4 είναι θετικές, οι επιλογές 1 και 2 είναι κανονιστικές


Δ. οι επιλογές 2 και 3 είναι θετικές, οι επιλογές 1 και 4 είναι κανονιστικές


Σωστή απάντηση: Β

6.
Επιλέξτε τη σωστή δήλωση.

Α. Η επιχειρηματικότητα είναι η γνώση και η δεξιότητα που αποκτούν οι άνθρωποι από την εργασιακή εμπειρία.


Β. Οι επιχειρηματίες αποκομίζουν ημερομίσθια. 


Γ. Η επιχειρηματικότητα αποκομίζει κέρδος.

Δ. Η επιχειρηματικότητα είναι ο χρόνος και η προσπάθεια που αφιερώνουν οι άνθρωποι στη δουλειά για να παράγουν προϊόντα και υπηρεσίες.


Σωστή απάντηση: Γ

7. 
Οι άνθρωποι κάνουν λογικές επιλογές συγκρίνοντας:


Α. τα οφέλη και το κόστος


Β. τις χώρες στις οποίες παράγεται ένα προϊόν


Γ. τις επιχειρήσεις που κάνουν δυο παρόμοια προϊόντα

Δ. αν πρέπει να γίνει μια αγορά στη διάρκεια μιας οικονομικής επέκτασης ή μιας οικονομικής ύφεσης


Σωστή απάντηση: Α

8.
Ποια από τα παρακάτω αποτελεί μικροοικονομική ερώτηση;

Α. Μπορεί το Κοινοβούλιο να φέρει ευρωστία μειώνοντας τους φορολογικούς συντελεστές;


Β. Έχει όφελος η ΕΕ από το διεθνές εμπόριο;


Γ. Πώς αποφασίζει η Dell πόσο να χρεώσει για έναν υπολογιστή;


Δ. Ποια είναι η αιτία του πληθωρισμού;


Σωστή απάντηση: Γ

9.
Το ποσό που πληρώνει κάθε μήνα μια εταιρεία πετρελαίου για το δικαίωμα να τρυπάει στη γη ενός αγρότη ονομάζεται ___________.


Α. κέρδος


Β. ημερομίσθια


Γ. τόκος


Δ. ενοίκιο


Σωστή απάντηση: Δ

10.
Όταν το πανεπιστήμιό σου αποφασίζει να ξοδέψει περισσότερα σε εξοπλισμό ποδοσφαίρου και λιγότερα σε εξοπλισμό υπολογιστών, η απόφασή του απεικονίζει _________.

Α. την απουσία αντιστάθμισης

Β. μια αντιστάθμιση

Γ. ότι κάποια πράγματα είναι δωρεάν

Δ. ότι η σπανιότητα δεν υπάρχει πάντα

Σωστή απάντηση: Β

11.
Ποιο είναι το θεμελιώδες γεγονός της ζωής από το οποίο προκύπτουν όλα τα οικονομικά προβλήματα;

Α. Οι πλούσιοι είναι πάρα πολύ πλούσιοι και οι φτωχοί είναι πάρα πολύ φτωχοί.

Β. Οι επιθυμίες μας μπορούν να ικανοποιηθούν από τα εισοδήματα που παίρνουμε, δεδομένου ότι παίρνουμε αρκετά.

Γ. Όλοι καταλήγουν με κάποιες ανικανοποίητες επιθυμίες.

Δ. Οι φόροι που πληρώνουμε είναι πολύ υψηλοί. 

Σωστή απάντηση: Γ

12.
Αν η τιμή του να δείτε μια ταινία πέσει σε μεγάλο βαθμό, έχετε ένα κίνητρο να _______________.


Α. δείτε τον ίδιο αριθμό ταινιών


Β. νοικιάσετε DVD και να σταματήσετε να πηγαίνετε στον κινηματογράφο


Β. βλέπετε λιγότερες ταινίες γιατί είναι κακής ποιότητας

Δ. πάτε να δείτε περισσότερες ταινίες

Σωστή απάντηση: Δ

13.
H MaryLou θέλει να διαβάσει απόψε και θέλει επίσης να παίξει βιολί.

Σκέφτεται πολύ πώς να μοιράσει το απόγευμα ανάμεσα στο διάβασμα και στο παίξιμο του βιολιού και αποφασίζει να αφιερώσει τις 2 πρώτες ώρες διαβάζοντας και μετά 4 ώρες παίζοντας βιολί.


Η απόφαση της MaryLou αποτελεί παράδειγμα ____________.


Α. λανθασμένης κατανομής χρόνου


Β. του καλύτερου που μπορείς να κάνεις από μια κακή κατάσταση.


Γ. λήψης μιας οριακής απόφασης 


Δ. οριακής αντιστάθμισης 


Σωστή απάντηση: Γ

14.
Όταν κάνετε οικονομικές επιλογές για να αγοράσετε προϊόντα ή υπηρεσίες, __________.

Α. κάνετε επιλογές με βάση το προσωπικό σας συμφέρον και οι άνθρωποι που παράγουν και παρέχουν τα προϊόντα και τις υπηρεσίες που αποφασίζετε να αγοράσετε κάνουν επίσης επιλογές με βάση το προσωπικό τους συμφέρον.

Β. κάνετε επιλογές που είναι με βάση το προσωπικό σας συμφέρον αλλά οι άνθρωποι που παράγουν και παρέχουν τα προϊόντα και τις υπηρεσίες που αποφασίζετε να αγοράσετε κάνουν επιλογές με βάση το κοινωνικό συμφέρον.


Γ. η απόφασή σας να αγοράσετε τα προϊόντα και τις υπηρεσίες είναι εγωιστική

Δ. οι άνθρωποι που παράγουν και παρέχουν τα προϊόντα και τις υπηρεσίες που αγοράζετε κάνουν επιλογές με βάση το κοινωνικό συμφέρον και η απόφασή σας να αγοράσετε τα προϊόντα και τις υπηρεσίες είναι με βάση το κοινωνικό συμφέρον


Σωστή απάντηση: Α

15.
Ποια από τα παρακάτω συνδυάζονται; 


Α. κεφάλαιο˙ αποθέματα αλουμινίου


Β. εργασία˙ Bill Gates

Γ. γη˙ Αεροδρόμιο Χίθροου


Δ. επιχειρηματικότητα˙ Bill Gates

Σωστή απάντηση: Δ

16.
Ένα κίνητρο είναι _____________.

Α. μια ανταμοιβή που ενθαρρύνει μια πράξη ή μια ποινή που αποθαρρύνει μια πράξη


Β. διαθέσιμο σε ιδιώτες και επιχειρήσεις αλλά όχι σε κυβερνήσεις

Γ. μια ποινή που αποθαρρύνει μια πράξη αλλά όχι μια ανταμοιβή που ενθαρρύνει μια πράξη


Δ. πάντα σε μορφή χρημάτων


Σωστή απάντηση: Α

17.
Ο Jim έχει ξοδέψει έξι νύχτες διαβάζοντας για τα τεστ του στη φυσική και ο τωρινός του βαθμός στο μάθημα είναι 65 τοις εκατό.

Αποφασίζει να ξεκινήσει μια δουλειά μερικής απασχόλησης και να διαβάσει μόνο πέντε νύχτες για το επόμενό του τεστ. 

Ως εκ τούτου, μετά το επόμενο τεστ του, ο βαθμός του πέφτει στο 55 τοις εκατό.

Το οριακό κόστος για τον Jim που δουλεύει μία νύχτα τη βδομάδα είναι ____________.


Α. 55 ποσοστιαίες μονάδες


Β. 65 ποσοστιαίες μονάδες


Γ. 10 ποσοστιαίες μονάδες

Δ. περισσότερο από 55 ποσοστιαίες μονάδες και λιγότερο από 65 ποσοστιαίες μονάδες

Σωστή απάντηση: Γ

18.
Η Rowan κανονικά ξοδεύει τέσσερις νύχτες για να διαβάσει για το τεστ της στη φυσική και ο τωρινός της βαθμός στο μάθημα είναι 70 τοις εκατό. 

Αποφασίζει να ξοδέψει πέντε νύχτες για να διαβάσει για το επόμενότ ης τεστ στη φυσική και ο βαθμός της μετά το τεστ ανεβαίνει στο 90 τοις εκατό.

Το οριακό όφελος για τη Rowan που διάβασε μία ακόμα νύχτα για το τεστ της στη φυσική είναι


Α. 20 ποσοστιαίες μονάδες


Β. 90 ποσοστιαίες μονάδες

Γ. περισσότερο από 70 ποσοστιαίες μονάδες και λιγότερο από 90 ποσοστιαίες μονάδες


Δ. 70 ποσοστιαίες μονάδες


Σωστή απάντηση: Α

19.
Εξηγήστε πώς οι παρακάτω τίτλοι εφημερίδων αφορούν το προσωπικό συμφέρον και το κοινωνικό συμφέρον:

1. Το Whole Foods, ένα Αμερικάνικο σουπερμάρκετ, ανοίγει στο Ηνωμένο Βασίλειο, και τα Starbucks επεκτείνονται στην Ασία.


2. Τα λαχεία πρέπει να δηλώνουν τις πιθανότητες νίκης.

Α. Το Whole Foods κάνει επιλογές με βάση το κοινωνικό συμφέρον αλλά τα Starbucks σκέφτονται μόνο το προσωπικό τους συμφέρον. Οι πληροφορίες για τις πιθανότητες νίκης είναι με βάση το κοινωνικό συμφέρον μόνο όταν οι άνθρωποι συμπεριφέρονται με βάση το κοινωνικό συμφέρον.

Β. Το Whole Foods κάνει επιλογές με βάση το προσωπικό συμφέρον αλλά τα Starbucks λαμβάνουν το κοινωνικό συμφέρον υπόψη. Οι πληροφορίες για τις πιθανότητες νίκης τρομάζουν τους τζογαδόρους και είναι ενάντια και του προσωπικού και του κοινωνικού συμφέροντος.

Γ. Το Whole Foods κάνει επιλογές με βάση το κοινωνικό συμφέρον. Οι πληροφορίες για τις πιθανότητες νίκης είναι με βάση το προσωπικό ενδιαφέρον των ανθρώπων.

Δ. Το Whole Foods αλλά και τα Starbucks κάνουν επιλογές με βάση το προσωπικό συμφέρον τους. Οι πληροφορίες για τις πιθανότητες νίκης είναι με βάση το κοινωνικό ενδιαφέρον, αλλά οι άνθρωποι αποφασίζουν αν θα δώσουν προσοχή σ’ αυτές με βάση το προσωπικό ενδιαφέρον τους.


Σωστή απάντηση: Δ

20.
Όταν τα Starbucks αποφασίσουν να παράγουν καφέ χρησιμοποιώντας περισσότερο κεφάλαιο και λιγότερη δουλειά, απαντάει στην ερώτηση ___________.

Όταν η Ford Motor Company αποφασίζει να παράγει SUV παρά πολυμορφικά αμάξια, απαντάει στην ερώτηση ___________.

Το αν η Ford Motor Company έχει μεγάλο κέρδος ή οι εργάτες της παίρνουν υψηλότερα ημερομίσθια, απαντάει στην ερώτηση ___________.


Α. μια πώς˙ μια πότε˙ μια για ποιον


Β. μια πώς˙ μία τι˙ μια σπανιότητα


Γ. μία αν˙ μια τι˙ μια για ποιον


Δ. μια πώς˙ μια τι˙ μια για ποιον


Σωστή απάντηση: Δ

